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A kartelbank követelése.
Kassa, ápril 21.

Az osztrák politikusok kemény 
tüzelést folytatnak a magyar kormány 
törekvései ellen. Még a banktárgyalá­
sok előtt sikerült nekik az osztrák 
közvéleményt egyöntetűségre han­
golni s most erre hivatkoznak, ami­
kor a tanácskozásokon ridegen meg­
tagadják a magyar követelés teljesí­
tését. A harmadnapos tanácskozás so­
rán, a tárgyalások sikerével semmi 
jel sem biztat. A válság tetőpontját 
azonban a királyi kihallgatások alkal­
mával éri el, amikor Kossuth Ferenc 
audienciára megy a király elé.

Ez ma a helyzet képes nekünk 
már körülbelül tisztán kell látnunk 
mi a teendőnk. Az a hatalmas ösz- 
szetartás, mely Ausztriában velünk 
szemben megnyilvánul, elénk rajzolja 
a kötelesség útját, irányát és formá­
ját. A döntés pillanatában egységesnek 
kell lenni a magyar nemzetnek, oly 
imponálóan erősnek, egy célban tö- 
mörültnek, mint a minő most Ausztria. 
Odaát ellenségeink minden eszközt 
megragadnak, hogy törekvéseink si­
kere elé nehézségeket gördítsenek. 
Az osztrák sajtó valósággal tüzet 
okádik, hamis hírekkel akarja félre ve­
zetni a közvéleményt, mely a hamis hí­
rek persze Magyarországnak vannak 
adreszálva. Ezek közé tartozik egy 
bécsi lapnak azon hazugsága, mely 
szerint a magyar kormány, a bank- 
közösség fenntartásáról tárgyalt. Ezt 
a gaz rágalmat erélyesen megcá­
folta a magyar kormány de lesz­
nek bőven magyar lapok, akik 
ezt az otromba rágalmat tovább 
adják s a cáfolat ellenére, ezzel a 
hazugsággal agitálnak a magyar kor­
mány ellen. Minden ember tudja, hogy 
VVekerle és Kossuth a kartelbank 
alapján tárgyal az osztrákokkal. A 
bankközösség fentartása semmiféle 
formában még csak szóba se jött a 
magyar kormány részéről. Ez az osz­
trákok propoziciója, melyet mi el nem 
fogadunk. Ha a kartelbank meghiú­
sul, Kossuth ragaszkodik eredeti ál­
láspontjához s a nemzet nevében az 
önálló bankot követeli. A magyar ügy 
vezetése jó és hü kézben van, mi meg 
lehetünk nyugodva. Hogy azután mi

I következik, a következményeket sem 
előre látni, sem mérlegelni nem lehet.

Annyi bizonyos, hogy az osztrák 
politikusoknak igen .üdvös volna 
jobban meggondolni magatartásukat. 
Ahogyan a taktikájuk fest, abból azt 
kell látnunk, hogy nincs egyéb cél­
juk, mint a magyai kérdésben olyan 
zavart támasztani, mely azután az ő 
malmukra hajtja a vizet. Csakhogy 
valamiről megfeledkeznek. A ma­
gyar politika pártjai között lehet tak­
tikai eltérés s a célzatok elérésében 
különbözet. Azonban, ha az ország 
érdekei forognak kockán, ledőlnek a 
válaszfalak s Ausztria az egységes 
magyar nemzettel találja magát szem­
közt. Az osztrák terrorizmus előtt mi 
nem lógunk meghajolni s ha Ausztria 
velünk békés fejlődésben és barátságban 
élni nem akar, mi meg tudunk állani 
a magunk lábán is. Az olyan bárgyú 
fenyegetés, mely az osztrák sajtóból 
kiri, nevezetesen, hogy a király ejtse 
el a koalíciót s a régi darabontok, 
ó-szabadelvüek és nemzetiségekkel 
törje le a magyar nemzet jogos kö­
vetelését, mi nálunk nagyobb emó­
ciót nem idéz elő s az illetékes fak­
torok sem veszik komolyan. Ma az 
udvarnál is jól tudják, hogy Magyar- 
országon konszolidált állapotokat a 
koalíción kivül eső politikusokkal létre­
hozni nem lehet.

A magyar kormány nem fog a 
tárgyalásokba vinni más kérdést, mint 
a kartelbankot, mert ez miniszterta­
nácsi határozat s ezt a kérdést ki 
kell meríteni. A magyar kormány 
szolidárisán áll a maga álláspontján, 
nem enged belőle, ragaszkodik hozzá. 
Épen azért nem lehet elégszer hang­
súlyozni, hogy mi magyarok idehaza, 
ne egymás között keressük az ellen­
séget, nekünk összetartásra van szük­
ségünk, mert az egységes nemzeti 
erők felvonulása, még az utolsó pil­
lanatban is imponálhat.

A tőrök szultán bukása.
Az uj törökök győzelme.

Egy hete, hogy Konstantinápolyban ka 
tonai lázadás tört ki, melyről Abdul Hamid, 
a törökök szultánja azt hitte, hogy a régi 
abszolutisztikus uralmat fogja visszaállítani. 
És egy hét múlva Abdul Hamid elvesztette 
hatalmát. Az alkotmányt védő uj törökök

sereggel állanak Sztambul előtt s mire a nap 
felkél, Abdul Hamid aligha lesz többé a ha­
talmas szultán és öcscse, Rcsad herceg ül 
a trónusán. A szultán, aki alkotmányt adott 
a népnek s azután gonosz tanácsadóira hall­
gatva, pénzzel és az alsó papság megvesztege­
tésével lázadást szított az uj rend ellen, 
immár a történelemé. Az uj törökök, mint 
a beteg fekélyt kivágják a zsarnok hajlamú 
szultánt, az ország testéből, hogy megaka­
dályozzák az egészséges fejlődésnek induló 
török nemzet megfertőzését.

A Jildizben fejvesztetten keresik a for­
mát, melyben a szultán uralkodói méltósá­
gáról leköszönjön. Az egyik hir szerint, mi­
vel letenni csak őrült szultánt szabad, őrült­
nek fogják nyilvánítani; a másik szerint a 
főpap vonakodik kiadni a fetvát, mely ezt 
kinyilvánítja. A fetva ugyanis a szultánnak 
öriiltségi bizonyítványa, melynél fogva meg­
nyílik a trón más valaki számára, s meg­
nyílik valamely rejtett kastély, a bolondnak 
nyilvánított szultán befogadására. Az újabb 
hirek szerint, az uj török vezérek, csapataik 
élén, tegnap este 10 óráig adtak haladékot 
a szultánnak a felvára és már ki is van 
szemelve a palota, ahol Abdul Hamid, a 
trón javesztett szultán élete hátralevő részét 
eltöltheti.

Újabb jelentések szerint Resad efíendit, 
a szultán öcscsét Szaionikiben már szultán­
nak proklamálták. Niazim őrnagy Resad 
herceghez levelet intézett, amelyben arra 
kéri, hogy a trón elfoglalására legyen el­
készülve. Más hirek szerint Resad herceget 
szombat óta törvényes szultánnak tartják. 
Már kész a proklamáció, amelylyel a her­
ceget szultánnak kikiáltják. Resad el'íendi 
még ma vagy legkésőbb holnap fog Sztam- 
bulba bevonulni. A szultán vagy önként fog 
lemondani, vagy pedig rá fogják őt kénysze­
ríteni, de mindenik esetben száműzni fogják.

A garadnai földek eladása.
450.000 koronát kínálnak érte.

Küldöttség a polgármesternél.
Kassa város közgyűlése már évek előtt 

elvileg kimondotta a garadnai városi birtok 
eladását. Az időben a városi közgyűlést 
nagy szociális felbuzdulás szállotta meg s 
az e tárgyban elhangzott pártoló felszólalá­
sok főleg arra terjeszkedtek ki, hogy a ga­
radnai népnek földet kell adni, különben la­
kossága kivész, kivándorol. A közgyűlés 
akkor a tanácsot bízta meg a földbirtok 
eladásügyének keresztülvitelével. Néhány ügy­
véd bizottsági tag sürü kirándulásokat is tett 
az időben Garadnára s a sok bába között 
elveszett a gyerek. Addig-addig tárgyaltak a 
garadnaiakkal, hogy a vásárból nem lett 
semmi sem. Most azonban, hogy a telepí­
tési törvényjavaslat készülőben van, mely 
kizárja majd annak lehetőségét, hogy a ma­
gánérdek is kielégítést találjon a parcellá-
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zásnál, a garadnaiak újból felkerekedtek s 
nem tudni, saját elhatározásukból, vagy pe­
dig biztatásra : ajánlattal jöttek a polgár- 
mesterhez.

A garadnaiak küldöttsége ma jelent 
meg a polgármester előtt s 450.000 koro­
nát ajánlott fel a városi földbirtokért. A 
polgármester kijelentette a küldöttségnek, 
hogy ajánlatukat tárgyalás alá veszi a 
tanács.

A közgyűlés ha már eddig várt, jól 
teszi, ha bevárja a telepítési törvény javas­
lat életbe léptetését. A garadnaiaknak is 
érdekükben állhat, ha addig várnak, mert 
akkor a földbirtok vétellel járó egyéb 
mellékkiadásoktól megszabadulnak s a kor­
mány is érdeküket szemmel fogja tartani, 
amihez ma még nincsen törvényes joga. 
Ha már eddig vártak, most az uj törvény 
küszöbén nem szabad az ügyet elsietni.

602.000 koronát nyert
egy kassai osztálysorsjegy.

Ma délelőtt a szerencse ellátogatott 
Kassára. A bőség szarujából ma valóban 
pénzzápor ömlött városunkra, amennyiben 
egy osztálysorsjegy, mely H's-ad részben, a 
Kassai Hitelbanktól, mint főelárusitótól való 
s amelyet - ..-részben Nyulászi Béla sors- 
jegyüzlcte, 1 v részben pedig Kocsányi Béla 
sorsjegyüzlete adott el, ma az osztálysors­
játék húzásán megütötte a főnyereményt. A 
szerencsés sorsjegy száma: 10256f> és a 
nyert összeg nagysága 602.000 korona. Ren­
geteg summa, mely bár 8 részre oszlik, a 
percentek levonása után is, egyenkint 
60.200 koronát juttat a szerencsés nyerők­
nek, akik mint értesülünk, többrészt mind 
szegény emberek.

Nyulászi Béla sorsjegy üzlete ma dél­
előtt kapta meg a nagy szerencsét jelentő 
örvendetes távirati hirt, Nyulászi nyomban 
gondoskodott, hogy vevői tudomást szerez­
zenek a nagy szerencséről. A Nyulászi 
sorsjegyeit egyébként valósággal üldözi a 
szerencse. Majd minden húzáson jelenté­
keny nyereményeket fizet ki vevőinek.

Ma természetesen 8 igen boldog em­
berre! több van Kassán, akikhez a félmilió- 
nál nagyobb sorsjegynyereménynyel be­
köszöntött a jólét és a gazdagság, Nyulászi, 
valószínűleg még ma a fővárosba utazik, 
hogy a nyertes sorsjegy főnyereményét, 
vevőinek megbízásából átvegye.

hírek.
Házasság. Keresse György dr. ügy­

véd, függetlenségi képviselő e hónap 24-én 
vezeti oltárhoz Kassán, a Mihály-kápolná­
ban Noveliy Sándor leányát Rózsikát.

— A városok pénzkezelése. A belügy­
minisztériumban tervezetet dolgoztak ki a 
városok pénzkezelésének egységesítéséről. A 
minisztérium által kidolgozott tervezetet meg­
küldték a városoknak és ezek megmond­
ták már a véleményüket a tervezetről. A 
belügyminiszter azonban nem akar félmun­
kát végezni és hogy az egységesítés lehe­
tőleg tökéletes legyen, most ankétra hívta 
össze a városok polgármestereit és főszám- 
vevőit.

, ~ Telepfelügyelőnők. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter elhatározta, hogy a 
községekben családoknál elhelyezett gyer-
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I inekek hathatósabb ellenőrzésére müveit I osztályhoz tartozó nőket (főleg tanító- és 
j óvónőket) telepfelügyelőnőkül alkalmaz. A 

telepfelügyelőnői állásra pályázók a buda- 
pesti állami gyermekmenhelyen elméleti és 

: gyakorlati tanfolyamot végeznek, melynek 
1 sikeres befejezése adja meg a képesítést az 
j állásra. Ötven telepfelügyelőnői állást már 
! az első tanfolyam befejezésével töltenek be. 

A tanfolyamot a budapesti állami gyermek- 
menhely igazgatója és főorvosa Szana Sán­
dor dr. vezeti, a ki az e hó 28-án kezdődő 
tanfolyamra jelentkezéseket elfogad : Állami 
gyermekmenhely, Üllői ut 86.

— Fegyver a gyermek kezében. A 
fegyvert nem volna szabad gyermekkézbe 
adni, már azért sem. mert igen sok szeren­
csétlenségnek az okozója. Tegnap is, a 
Szent-László utcán, úgy 7 óra tájt, Krz- 
vánszky Géza 13 éves polgári iskolás diak- 
gyerek játék közben S serényi Ödön, 
elemi iskolai tanulót egy 7 milliméter 
átmérőjű flóbert pisztollyal fejbe lőtte. 
A löveg a balhalánték alatt fúródott be a 
koponyába, de csontra talált s Így elerötle- 
nedett s mielőtt bajt okozott volna, lecsú­
szott. Ha a löveg erősebb, föltétlenül halált 
okozott volna. így csak könnyebb termé­
szetű sérülést okozott. Az esettel kapcsola­
tosan a rendőrhatóság felkéri a szülőket, 
hogy kiskorú gyerekeknél pisztolyt vagy más 
fegyverfélét meg ne tűrjön s ha idegen gye­
reknél valaki fegyvert lát, úgy a rendőrsé­
get értesítse.

Halálozások. I ansák Nándor nyu­
galmazott népbankigazgató élete 65 ik évé­
ben elhunyt. Ma délután temették. — Özv.
■ faschkó Aurélné úrnő, 68 éves korában 
Kassán elhunyt. Halálát Jaschkó Géza, a 
Haltenberger Béla cég beltagja gyászolja.

— Színész keresztelő, bérmálás és 
házasság. I egnap délelőtt a kassai püspöki 
palota házi kápolnájában érdekes egyházi 
funkciókat végzett Fischer-Colbrie Ágost dr. 
megyés püspök. Ssontori Miklós, a kassai 
Nemzeti Színház tagjának és kis fiának adta 
föl a keresztség szentségét, majd az atyát 
megbérmálta és nejével született Kosos Gi­
zellával egyházilag üsszeeskette. A kereszt­
apái tisztet az atyánál Szomori Miklósnál 
dr. Ékes Lajos városi tanácsos, a bérma- 
apai tisztet pedig Kozora Endre prépost- 
plébános töltötte be. Az egyházi funkciók 
bevégeztével a püspök vendégéül látta a róm. 
katholikus egyháznak uj fiát.

— A magyarországi Kárpátegyesület 
kassai osztálya április hó 25-én vasárnap 
délelőtt fél 10 órakor a városháza tanács­
termében választmányi ülést tart, melyre a 
választmányi tagokat ez utón is meghívja 
az elnökség.

A hadsereg ruha-reformja. Meg­
emlékeztünk már arról, hogy a hadvezető- 
seg az egész hadsereget, kivéve a lovassá­
got, olyan csukaszürke egyenruhával látja 
el, amilyennel már az ősz folyamán a gya­
logságot ellátta. Most azt jelentik, hogy a 
hadvezetőség még egyéb változásokat is 
tervez az egyenruházatban. A hadseregből 
eltűnik a csizma és azt a diszmenetekben 
éppen úgy, mint a hadjáratban, sárga boka­
védő fogja helyettesíteni. Csupán a tábor­
nokoknak hagyják meg a csizmát. A tisztek 
tábori sapkát kapnak, kivéve a tábornokok 
es a táborkar tagjai, akiknek sapkája meg­
tartja ugyan eredeti formáját, de szintén 
csukaszürke lesz. A jövőben a sötét köpeny 
is eltűnik és helyét a szürke foglalja el.

— Tomanek távozik. Szepesváraljáról 
írjak, hogy a Tomanek Flóris minden-szláv 
káplán ellen kimondott társadalmi bojkott 
sikerrel járt. Előbb főnöke, Vuisz Emánuel 
prior és rendtársai utasították rendre, azután

Április 22.

í a hatóságok és a társadalom védekeztek a 
I renegáttal szemben. Tomanek — a kinek 

most Amerikában gyűjtenek, mint mártírnak 
! —- nem bírta ki a hazafias társadalom el­

lenőrzését és Ítéletét. Eltávozott Szepesvár­
aljáról — Amerikába. Debuisset pridem !

— Egy ősi birtok parcellázása. Tren- 
csénből jelentik : A szép Vág völgy mentén 

I levő Marsófalva jelenleg igénytelen kis falu. 
Történelmi jelentősége azonban, hogy a 
Marsovszky család ősi fészke, mely több 

I tekintélyes, vitéz férfiúnak a származási he­
lye. Néhai Marsovszky Móric a hetvenes­
nyolcvanas években Trencsénmegye egyik 
vezérférfia volt. l.Tadalmait mintagazdasággá 
emelte. Miksófalva és Almásfalva már előbb, 
most meg az ősi Marsófalva is paraszt- 

\ kézre került. Ocsadi parasztok 270.000 Jko- 
ronáért vették meg a nemrég épült uj vil­
lával együtt s most parcellázzák.

Orosz flu és zsidó leány. Mára- 
marosszigetről Írják: A Taracvizi járásban 
van egy elhagyatott kis falu. Tereselpatak a 
neve. Völgy ölében fekszik. Idegent év­
számra is alig látni benne. Itt született, itt 
nőtt fel Klein Chéva, Klein Hers korcsmá- 
ros leanya. Szerelmes szivével egy paraszt 
orosz liut ajándékozott meg, akivel megszö­
kött, hogy áttér a keresztény hitre. Elindult 
először a hegyeken keresztül egy asszony­
hoz, aki már régen ismerte s minden titkát 
tudta, itt átöltözködött. Orosz ruhát vett fel 
s a hegyeken át Kalinfaluba indult, remélve, 
hogy ott majd Oláh Péter gör. kath. lelkész 
jó szive védelmébe veszi az ő szerelmes 
szivét s rövidesen megkereszteli. Ezalatt a 
szülei a legnagyobb kétségbeesés közt ke­
resték eltűnt leányukat. Klein bejelentette a 
csendőrségnél, hogy a leánya megszökött, s 
azt mondta, hogy 1000 korona körüli pénzt 
is vitt magával. A leány, mikor meghallotta, 
hogy a csendőrök Kálinfalván is keresik, a 
görög katholikus parochiara szaladt s ott 
elrejtőzött a fasszinben. De a két csendőr 
ráakadt az orosz ruhába öltözött zsidó le­
ányra itt is, azonban az 1000 korona 
nem volt nála. Mint kiderült, a pénz ello­
pását az apja csak ráfogta. Á leányt hit- 
sorsosai meg akarták lincselni, mikor álöltö­
zetben meglátták. A csendőrségnek kellett 
oltalmába venni s az ő felügyeletük alatt 
tért haza szüleihez — Tereselpatakra.

— A boszniai szolgálat kétszeresen 
számit. A király elrendelte, hogy mindazok, 
akik múlt év október elsejétől az annektált 
tartományokban, vagy a hadi tengerészeinél 
tényleges katonai szolgálatot teljesítettek s 
még nem voltak tulajdonosai a jubileumi 
éremnek, azt megkapják, továbbá elrendelte, 
hogy az a félesztendő, amit a megszállott 
tartományokban vagy a hadi tengerészet ál­
lományában töltöttek a tisztek és havidíja­
sok, a nyugdíjnál kétszeresen számíttassák.

— Megvadult lovak. Ma reggel 8 óra 
körül Lengyel Szeliga György kassaujfalusi 
lakossal lovai elragadtak és vágtatva szá- 
guldtak végig a Rákóczi-köruton, hol a 
Deák Ferenc utca torkolatánál Varga János 
bérkocsi tulajdonosnak kocsijába beleszalad­
tak s azt nagy mértékben megrongálták. 
Sütő András rendőr és egy katona fogták 
meg a lovakat, különben nagyobb szeren­
csétlenség történhetett volna.

Sxinliá.%.
Hajdúk hadnagya. Gyönge elő­

adásban került színre, tegnap Czobor hatá­
sos magyar daljátéka. Barics a címszerep­
ben nem tudott illúziót kelteni. Hangja 
nem bírta erővel a nehéz énekpartit s játé­
kából is hiányzott a férfiasság. A többi 
szereplők közül uj volt Zsigmondi Anna, 
aki Gaston szerepét igen jókedvűen ját­
szotta és szépen énekelte.
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— Kállai Jolán — Eperjesen. Kállai 
Jolán, a kitűnő művésznő, akinek kassai 
vendégjátékait a közönség őszinte sajnála­
tára, közbe jött rekedtsége miatt abba kellett 
hagynia, e hét szombatján és vasárnapján 
Eperjesen énekel. A művésznő, bár még 
gyengélkedik, reméli, hogy szombatra telje­
sen kireked, s az eperjesi színigazgató meg­
hívásának eleget tehet.

Színházi műsor :
KEDD: április 20-án : Az eleven ördög.
SZERDÁN : április 2l-én : Őrük törvény. (Színmű)
CSÜTÖRTÖK : április 22-én : Hivatalnok urak.
PÉNTEK: április 24-én r A jó barátok.
SZOMBAT . április 24-én A bőregér.
VASÁRNAP: április 2f)-én d. u. : Iglói deákok, 

este : Tatárjárás.
HÉTFŐ : április 26-án : A pálinka.

TAVIKAT TELEFON.
A banktárgyalások.

Becs, április 21.
A két kormány tagjai ma délelőtt 

10 órakor folytatták a tanácskozást a 
magyar házban. A tanácskozás We- 
kerle, Kossuth és báró Bienerth kö­
zött folyik. Az eredmény előrelátha­
tólag a kartellbankra vonatkozó ma­
gyar előterjesztés visszautasítása lesz.

Kossuth és Apponyi szombaton 
mennek kihallgatásra a király elé.

Kossuth a helyzetről.
Becs, április 21.

Kossuth ma a sajtó emberei előtt 
kijelentette, hogy a kormány rendü­
letlenül kitart a kartellbank mellett 
és ha ez nem sikerül, úgy az önálló 
bankot követelik és ebből nem en­
gednek.

A bécsi sajtó kezdi belátni, hogy 
a bankhangulat Magyarországon őszinte 
ameiylyel számolni kell.

Szterényi informál.
Becs, ápr. 21.

Szterényi államtitkár ma infor­
málta a magyar sajtó tudósítóit a 
banktárgyalások menetéről, délután 
pedig Budapestre utazott, ahonnan 
Bukarestbe megy.

Andrássy Bécsben.
Bécs, ápril 21.

Andrássy Gyula gróf ma Bécsbe 
érkezett és előbb Aehrenthal külügy­
miniszternél tett látogatást, majd Ap- 
ponyit kereste fel. Bécsi tartózkodá­
sának főleg az a célja, hogy a kabi­
nettel tanácskozzék. Andrássy a királ 
előtt is meg íog jelenni.

A király útja elmarad.
Becs, április 21.

A király budapesti útja most már vég­
kép elmarad. Bécsben ezt azzal indokolják, 
hogy a külpolitikai helyzet szükségessé te­
sz'» h°8y a király állandóan Bécsben tar­
tózkodjék. A valóság ellenben az, hogy tar-

i tanak »Kol, hogy a király budapesti tartóz­
kodása alatt engedne a magyar befolyásnak.

! Az osztrák kormány válasza.
Bécs, ápr. 21.

Az osztrák kormány csak holnap 
lesz abban a helyzetben, hogy hiva­
talos válaszát átadja Wekcrlénck. 
Holnap délután ennélfogva újabb ta­
nácskozás lesz.

I A függetlenségi párt értekezlete.
Budapest, április 21.

A függetlenségi párt hétfőn értekezletet 
I tart, amelyen Kossuth beszámol bécsi ut- 
' járói.

A szabadkai gyilkosság.
Budapest, április 21.

Haverda Boldizsárné gyilkossága 
ügyében a rendőrség ma kihallgatta 
Jánossy Aladárt, Harverda Mária ba­
rátját, akit több gyanuok alapján le­
tartóztattak. A szabadkai rendőrség 
ma éjjel letartóztatta az odaérkező 
Haverda Máriát.

A török forrongás.
Konstantinápoly, ápril. 21.

A szultán első titkára ma kijelen­
tette, hogy a szultán senkitől sem 
kapott lemondást követelő levelet. Ha 
a hadsereg ilyen felszólítással élne, 
úgy a szultán ennek eleget tesz.

Megcáfolták azt a hirt, mintha 
Konstantinápoly lángban állana. Tény 
az, hogy a reakciónáriusok több pon­
ton fel akarták gyújtani a várost, de 
tervük nem sikerült.

Hirtelen halál.
Budapest, ápr. 21.

Sümegi Jenő, az angyalföldi té­
bolyda szigorló orvosát ma lakásán 
holtan találták.

6™ korona ^ pár
fegyházkötésii férfi harisnya nyers (raaceo) színben.
6 pár női harisnya

fekete vagy bórbarna színben.

korona 50 fillér
Kircz Vilmosnál

..TURUL" cipőüzlet elkülönített osztá­
lyában. KASSA, Fő-utca 26 szám.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

Regeny három részbon. — 24

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
— Dick, felébredtél ? —- kérdezte a

iány lágy hangon.
A Betörő ráismert a hangra és meg­

nyugodott.
— igen — szólt fáradtan s újból le­

zárta pilláit. Valami különös és finom par­
füm-illat vette most körül. Várt. Meleg aj­
kak tapadását érezte az ajkain s valami 
szokatlan bizsergés futott át az idegein. A 
lány sima arca ott nyugodott az övé mellett.

Bolondok voltunk, nagy bolondok, 
Dick, szól a lány egy perccel később 
édes pirongatással. — Az én hibám volt az, 
hogy te kitetted magadat a veszélynek. De 
én még csak nem is álmodtam, hogy ilyesmi 
megeshetik. Sohasem fogom magamnak 
megbocsátani, amiért-------

— De — vágott közbe a férfi.
— Egy szót se többet róla — vetett a 

vitának véget a lány. — Nekünk innen 
nem sokára mennünk kell. Hogy érzed 
magadat -

— Egészen jól, vagy legalább az le­
szek egy pár pillanat múlva, — válaszolta 
ez és úgy tett, mintha fel akarna kelni. — 
Hol van a kocsi ?

— Itt ni. A lámpákat kioltottam és a 
gépezetet megállítottam, nehogy amazok 
nyomra akadjanak.

— Derék lány vagy!
— Mikor te kiugrottál és elájultál, én 

is utánad ugrottam. Hamar felszakitottam a 
kabátodat, kivettem a zsebkendőmet és a 
sebre terítettem és aztán bekötöztem azt. 
Ezzel megállítottam a vérzést. De Dick, te 
drága, neked orvosi segítségre van szüksé­
ged és pedig lehetőleg mielőbb.

A Betörő megmozdította a vállát és 
összerázkódott. Lábaira próbált állni, de erőt­
lenül lehanyatlott.

— Nézd csak lánykám — szólt végre 
ehhez nem e találnád meg a kocsiban a zsá­
kot és aztán add ide, hogy nézzem meg, 
mi van benne ?

Szoknya suhogás szakította meg az éj 
csendjét, majd eltompitott érc-csengés hal­
latszott, mint mikor két súlyos fémtömeg 
összeverődik.

— Szent isten! - kiáltott fel a lány 
— Milyen nehéz. Mi van benne ?

■— Mi van benne ? ismételte a Betörő. 
Egy egész vagyon. Érdemes volt érte egy 
golyót kapni. Hadd lám I

Egy gyufa fénye villant most meg, 
majd lángra gyűlt s rövidke világa mellett 
meglátta a lány a Betörőt egy halom arany­
tál mellett térdelni.

— Hogyan Dick, mi ez ? kérdé el­
bámulva.

— Randolph tálai ezek — felelte ez 
nyugodtan. — Nem tudom hogy mennyi az 
értékük, de súlyúk után Ítélve egy pár ez­
ret megérnek.

— De hogy kerültek a kezeidbe ? — 
folytatta a Iány.

Nagyon egyszerűen, csak úgy, hogy­
hogy egy zsákba gyömöszöltem valameny- 

nyit és magammal hoztam. Ezek itt és te 
magad ugyanazon este ... — kinyújtotta 
a kezét a lány felé, de azt már nem találta 
ott. Megfordult s felszedve a tizenegy tálat 
azokat egyenként a zsákba vissza helyezte.

— Kilenc, — tíz, — tizenegy szá­
molta. — És neked hogy kedvezett a sze­
rencse ?

— Dick Herbert, légy szives és ma­
gyarázd meg nekem, hogy mit szándékozol 
ezekkel a tálakkal tenni ? — Szólt a lány s 
hangja paranesolólag szólott.

A Betörő várt egy kicsit és elgondol­
kozva vakarta az állát.

Tisztítás végett vannak nálam — 
szólt végül könnyedén.

— Tisztítás végett: És ilyen utón és 
ily késő éjjé! viszed magaddal ?

— Természetesen - és hangosan el­
kacagta magát.

cipők:
a

Egyedüli raktára Kassán

, .., , Guttfreiinálegjobbak. Fő-Utca 43. asáim.

Női-, férfi, Chevraux, Box, barna és fekete cipők egységára Sí 16-50.
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FELDMANN HERMAN KASSA.
Felsőmagyarország legnagyobb férfi- és fiu-ruha áruháza Fő-u. iMegyeház).

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Kassán 
40 év óta fennálló

férfi-, fiú- és gyermekruha áruházamat
a mai kor igényeinek megfelelően újonnan átalakítottam. Ezentúl összes áruimat

szigorúan betartott szabott árak
mellett árusítom. — Az árak minden egyes ruhadarabon fel lesz­
nek tüntetve. — Raktáramat a legfinomabb — nagyobbrészt saját készitménvü 
férfi-öltönyök, felöltők, sport ruhák és különleges gyermek-ruhákkai szereltem fel, 
melyekkel a vevőközönség legkényesebb igényeit is kielégíthetem.

Amidőn az irántam eddig is tanúsított szives bizalmat megköszönni szeren­
csém van, kérem azt részemre továbbra is fenntartani.

M é rt ék utáni rendelésekhez
finom és divatos gyopjuszöve- . ,
tekböl állandó raktárt tartok. FELDMANN HERMAN.

Kiváló tisztelettel

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és ckeque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Klobusitzky-ntcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

19 szobás villa 
Bártía-fűrdön

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra,

teljes berendezéssel 
azonnal eladó.

A kedvező teltételek­
ről felvilágosítást nyújt:

ür. gádor géza ügyvédi iro­
dája Kassa pí-u. 56.1. em.

A Kassai Hitelbank, mint főelárnsitótól való
10266E>. 8Z. utáiprsjf,

m
tf.í-

sors|együzlete (KASSA, Fő=utca I2=ik szám)

oczánwi
riÄÜ 602.000 K-t nyei

Murányi József tóadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.
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